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展鸿事业单位/国企/编外公开招聘考试笔试试卷

《综合基础知识》模拟卷（三）

单项选择题（每小题 1 分，共 100 题）

1.党的十九届三中全会于 2018 年 2 月 26 日至 28 日在北京举行，会议审议通过了（ ）。

A.《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》

B.《中共中央关于修改宪法部分内容的决定》

C.《中共中央关于实施乡村振兴战略的决定》

D.《中共中央关于加强党的长期执政能力建设的决定》

2.党的十八届六中全会提出，必须把（ ）作为加强和规范党内政治生活的根本要求。

A.坚持党的政治路线、思想路线、组织路线

B.坚定对马克思主义的信仰

C.着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性

D.坚持全心全意为人民服务的根本宗旨、保持党同人民群众的血肉联系

3.十九大报告指出，在全面建设社会主义的基础上，通过“两步走”，实现建设社会主义现代化强

国的目标，其特征是富强、民主、文明、和谐、（ ）。

A.创新 B.法制 C.安全 D.美丽

4.2018 年 3 月 1 日上午，中共中央在人民大会堂举行座谈会，纪念周恩来同志诞辰（ ）。中共

中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

A.100 周年 B.110 周年 C.120 周年 D.130 周年

5.首届数字中国建设峰会于 2018 年 4 月 22 日至 24 日在（ ）举行，峰会的主题是“以信息化

驱动现代化，加快建设数字中国”。

A.杭州 B.福州 C.合肥 D.武汉

6.博鳌亚洲论坛 2018 年年会于 4 月 8 日至 11 日在海南博鳌举行，年会主题是（ ）。

A.“直面全球化与自由贸易的未来” B.“亚洲新未来：新活力与新愿景”

C.“亚洲新未来：迈向命运共同体” D.“开放创新的亚洲 繁荣发展的世界”

7.下列哪一项体现了矛盾双方在一定条件下可以相互转化的哲学原理？（ ）

A.不积跬步，无以至千里 B.一把钥匙开一把锁

C.物极必反，相反相成 D.千里之堤溃于蚁穴

8.俄国杰出的生理学家巴浦洛夫有一句名言，实验上的失败可能成为发现的开端。之所以失败的实

验可能成为发现的开端，是因为（ ）。

A.成功是否变得失败是个别的 B.成功和失败在一定条件下可以相互转化

C.真理和谬误没有原则的界限 D.意识的能动性可以超越人们实践水平的限制

9.我们通过五感感觉到一个苹果的各种属性，并在意识中把他们联系起来形成了关于这个苹果的感
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性形象，这种反映形式是（ ）。

A.表象 B.知觉 C.分析 D.感觉

10.习近平同志强调：“我们要有钉钉子的精神，钉钉子往往不是一锤子就能钉好的，而是要一锤

一锤接着敲，直到把钉子钉实钉牢，钉牢一颗再钉下一颗，不断钉下去，必然大有成效。”这从哲学道

理理解，最符合的是（ ）。

A.想问题办事情要坚持两分法、两点论 B.量变是质变的基础

C.矛盾是社会发展的动力和源泉 D.要集中力量解决主要矛盾

11.“世界上万事万物都是理念的影子”，下列观点与此观点属于同一哲学道理的是（ ）。

A.理在事先 B.万物皆备于我 C.物是感觉的集合 D.世界是永恒的活火

12.货币在实现价值的单方面转移时执行（ ）的职能。

A.流通手段 B.价值尺度 C.支付手段 D.贮藏手段

13.邓小平提出的“三个有利于”标准具有内在联系性，其中最基本的是（ ）。

A.生产力标准 B.人民生活水平标准 C.综合国力标准 D.社会文化标准

14.实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，不断提高人民生活水平，必

须坚定不移把（ ）作为党执政兴国的第一要务。

A.创新 B.改革 C.发展 D.开放

15.需求的（ ）是指在一定时期内一种商品的需求量变动对该商品的价格变动的反应程度。

A.价格指标 B.价格效应 C.价格弹性 D.价格规律

16.建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在（ ）上，把提高供给体系质量作为主

攻方向，显著增强我国经济质量优势。

A.科技创新 B.现代金融 C.实体经济 D.人力资源

17.如果提高金融机构存款准备金率，则商业银行的信用创造能力会（ ）。

A.提高 B.下降 C.不变 D.不确定

18.商品经济生产和发展的一般基础是（ ）。

A.生产资料属于不同的所有者 B.社会分工

C.社会产品生产相对过剩 D.生产性社会化程度提高

19.中国社会主义初级阶段的基本经济制度是公有制为主体、多种所有制经济共同发展，确立这一

基本经济制度的客观依据是（ ）。

A.社会主义市场经济体制 B.我国社会主义生产力发展水平

C.社会主义收入分配制度 D.社会主义性质和初级阶段国情

20.多种分配方式并存是我国社会主义初级阶段收入分配制度的一大特点，按劳分配以外的多种分

配方式，其实质就是按对（ ）的占有状况进行分配。

A.生产要素 B.资本 C.劳动 D.知识产权

21.流动资产是指可以在 1 年或者超过 1 年的一个营业周期内变现或耗用的资产，具体包括银行存

款、应收款项、预付款项、存货、现金等。其中（ ）是流动性最强的资产。

A.现金 B.银行存款 C.预付款项 D.存货
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22.某手机生产商，生产一部手机所耗费的生产资料成本为 3000 元，支付给工人的工资为 1000 元，

假定市场的平均利润为 20%，那么，在自由竞争条件下，该手机的生产价格是（ ）。

A.4000 元 B.4500 元 C.4800 元 D.5000 元

23.劳动力成为商品是（ ）的关键。

A.货币转化为资本 B.劳动者可以直接用劳动换取剩余价值

C.资本家原始积累 D.以上均非

24.我们常指的银行属于商业银行，下列不属于我国商业银行的是（ ）。

A.浦发银行 B.农业银行

C.中国银行 D.中国人民银行

25.我国社会主义经济体制改革与政治体制改革的关系表现为（ ）。

A.前者是目的，后者是手段 B.前者是基础，后者是目标

C.前者是内容，后者是形式 D.二者相互依赖，相互配合

26.关于财政支出规模的说法，正确的是（ ）。

A.财政支出总额占国内生产总值的比重 B.财政支出总额占财政收入的比重

C.财政支出总额占国民生产总值的比重 D.财政支出总额占政府收入的比重

27.一国政府为了控制 CPI 的快速上涨，实行适度从紧的财政政策和货币政策，一般情况下，这会

导致（ ）。

A.恩格尔系数的上升 B.就业机会的增加

C.经济增长速度的放慢 D.通货膨胀

28.财政政策和货币政策是国家进行宏观调控的重要手段，以下不属于货币政策的是（ ）。

A.发行国库券 B.控制和调节对政府的贷款

C.改变存款准备金率 D.选择性信用管制

29.在宏观经济中，用（ ）衡量整个社会价格水平的变动。

A.通货膨胀率 B.利率 C.基尼系数 D.价格指数

30.区域经济政策的总目标是（ ）。

A.促进经济最快速度的发展 B.追求经济效率和社会公平的最大化

C.实现区域经济一体化 D.缩小区域经济发展水平差异

31.关于对全面推进依法治国的理解，下列说法正确的是（ ）。

A.有了完备的社会主义法律体系，就会自然而然地实现法治

B.依法治国要求在解决社会问题时仅将法律作为手段

C.依法治国是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求

D.依法治国仅要求“依法治权”，而无约束公民的权力和自由

32.社会主义法治理念既是当代中国社会主义建设规划的一部分，同时也是执政党对中国法治经验

的理论追求和升华。下列选项中，（ ）是社会主义法治的核心内容。

A.依法治国 B.执法为民 C.公平正义 D.党的领导

33.法律义务，是指法律关系主体（ ）。



第 4 页 共 14 页

A.可以自己作出一定行为 B.依法不作出禁止类行为

C.必须作出或不作出一定行为 D.以上均不正确

34.《最高人民法院关于审理食品药品纠纷案件适用法律若干问题的规定》中对明星代言虚假广告，

需要承担责任。这说明公民在参与公共生活时必须坚持（ ）。

A.法律面前一律平等的原则 B.个人利益国家利益相结合的原则

C.权利与义务相统一的原则 D.民主与专政一致的原则

35.德治具有法治不可代替的重要作用，从某种意义上来说，道德比法律更具有（ ）。

A.先进性和科学性 B.群众性和社会性

C.优越性和继承性 D.积极性和创造性

36.法律的正式解释是指由有权解释法律的国家机关对法律所作的解释，又称“有权解释”。这种

解释具有法律效力。当代中国对法律的正式解释不包括（ ）。

A.立法解释 B.司法解释 C.行政解释 D.执法解释

37.法律是治国之重器，（ ）是善治之前提。

A.法治 B.良法 C.宪法 D.法律

38.法是通过（ ）保证实施的。

A.国家强制力 B.道德舆论的力量

C.公民的自觉 D.公民的法制意识

39.（ ）代表中华人民共和国，进行国事活动，接受外国使节。

A.中华人民共和国主席 B.全国人大常委会委员长

C.国务院总理 D.中华人民共和国外交部部长

40.下列人员具有中华人民共和国选举权的是（ ）。

A.李某，55 岁信仰基督教

B.邱某，17 岁靠汽车修理，养活自己和生病的父亲

C.王某，因抢劫罪被判处无期徒刑，因有立功表现被减为有期徒刑，还有两年刑满释放

D.赵某，女，大学毕业后移民美国成为美国公民

41.依法行政是指行政机关必须根据法律法规的规定设立，并依法取得和行使其行政权力、对其行

政行为的后果承担相应的责任的原则。下列不属于依法行政基本要求的是（ ）。

A.合法行政 B.合理行政 C.领导至上 D.权责统一

42.下列哪一项不属于行政处罚的种类？（ ）

A.警告 B.罚款 C.责令停产停业 D.拘役

43.已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因而未得逞的，是（ ）。

A.犯罪中止 B.犯罪未遂 C.犯罪既遂 D.犯罪预备

44.甲的儿子乙在醉酒后将丙撞伤，甲害怕其子乙承担刑事责任，自己顶包到公安机关去自首，甲

的行为构成何罪？（ ）

A.不构成犯罪 B.包庇罪 C.寻衅滋事罪 D.扰乱公共秩序罪

45.行为人与相对人恶意串通，损害他人合法权益的民事法律行为（ ）。
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A.无效 B.可撤销 C.有效 D.效力待定

46.太阳风出现在太阳外部哪个圈层？（ ）

A.光球层 B.色球层 C.过渡层 D.日冕层

47.如果某物体发出的声音在人的听音范围内则能被听到，听不到的高于（ ）Hz 的叫超声波。

A.2000 B.8000 C.10000 D.20000

48.人类的染色体由 DNA 构成，每个人体细胞的染色体有（ ）。

A.23 条 B.48 条 C.23 对 D.20 对

49.下列用来表量电磁辐射能量强度大小的单位中，不正确的是（ ）。

A.功率 B.功率密度 C.电场强度 D.达因

50.塑料合金的合成材料是（ ）。

A.塑料与金属 B.塑料与木材 C.塑料与塑料 D.金属与金属

51.关于维生素 E，下列描述正确的是（ ）。

A.是难溶性维生素 B.缺乏时，容易引起溶血性贫血

C.缺乏时，容易导致脚气病 D.又叫胶原胶囊

52.世界上第一颗用于通信的试验卫星是由（ ）发射低轨道卫星。

A.苏联 B.美国 C.法国 D.德国

53.物体有保持原来运动状态的性质，这就是惯性，要增大物体的惯性，应增大物体的（ ）。

A.重力 B.摩擦力 C.角速度 D.质量

54.下列能源中来源于太阳能的新能源是（ ）。

A.水能 B.潮汐能 C.石油 D.风能

55.影响土壤侵蚀的因素有降雨量、（ ）。

①植被 ②温度 ③坡度 ④土壤类型

A.②③ B.② C.①③④ D.①②③

56.中国成功发射第一颗人造卫星是在（ ）。

A.1964 年 4 月 24 日 B.1976 年 4 月 24 日

C.1970 年 4 月 24 日 D.1978 年 4 月 24 日

57.第二次工业革命的显著特征是（ ）。

A.蒸汽机的广泛使用 B.电力的广泛使用

C.信息化技术的快速发展 D.机器的大量使用

58.在机器内装填粉末状可黏合材料，与电脑迄接后，采用分层加工、叠加成型的方法，逐层增加

材料来生成实体，最终把计算机上的蓝图变成实物。这种技术是（ ）打印。

A.二维 B.三维 C.四维 D.平面

59.下列应用及现象属于光的折射现象是（ ）。

A.海市蜃楼 B.水中的倒影 C.小孔成像 D.车上的后视镜

60.在 Windows 中有两个管理系统资源的程序组，它们是（ ）。

A.“我的电脑”和“控制面板” B.“资源管理器”和“控制面板”
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C.“我的电脑”和“资源管理器” D.“控制面板”和“开始”菜单

61.在计算机中，存储信息的最小单位是（ ）。

A.字 B.字节 C.字长 D.位

62.复印机是一种可用静电技术进行文书设置的设备，在复印过程中会产生（ ）从而损害人体

健康。

A.臭氧 B.一氧化碳 C.二氧化硫 D.二氧化碳

63.生活中有很多器械是利用杠杆原理来工作的，下列选项属于省力杠杆的是（ ）。

A.老虎钳 B.筷子 C.天平 D理发剪刀

64.提出“师夷长技以制夷”的观点的是（ ）。

A.林则徐 B.魏源 C.李鸿章 D.康有为

65.中国历史上第一个资产阶级政党是（ ）。

A.兴中会 B.光复会 C.同盟会 D.共进会

66.公元 200 年，曹操以少量兵力向袁绍的十多万大军展开决战，大败袁绍，这一战役史称（ ）。

A.淝水之战 B.官渡之战 C.巨鹿之战 D郾城之战

67.中国“一带一路”的合作发展理念的提出，是对古时“丝绸之路”开放传统的继承，体现了中

国自古以来的开放包容精神，古时“丝绸之路”的开拓者是（ ）。

A.班固 B.蔡伦 C.张骞 D.卫青

68.在中国传统文化里，儒释道三家的学说都产生了重要影响。下列哪项主张不是道家提出的？

（ ）

A.上善如水 B.缘起性空 C.无为而治 D.道法自然

69.下列诸侯国中，属于“战国七雄”的是（ ）。

A.魏、赵、越 B.燕、魏、越 C.越、赵、燕 D.赵、魏、燕

70.废除中书省，罢丞相，加强皇帝权力的是（ ）。

A.隋文帝 B.唐太宗 C.宋太祖 D.明太祖

71.我国最早的诗歌总集是（ ）。

A.《诗经》 B.《全唐诗》 C.《礼记》 D.《楚辞》

72.“会当凌绝顶，一览众山小”是杜甫登上哪座山写下的名句？（ ）

A.峨眉山 B.黄山 C.泰山 D.三清山

73.《红楼梦》中绰号“牡丹”的是哪位人物形象？（ ）

A.贾探春 B.薛宝钗 C.林黛玉 D.妙玉

74.“三礼”对中国文化产生过深远的影响，各个时代的人都从中寻找思想资源。以下合称“三礼”

的是（ ）。

A.礼记、礼运、周礼 B.周礼、礼记、仪礼

C.大学、中庸、论语 D.四书、五经、周礼

75.中国历史上第一部比较系统的成文法典是（ ）。

A.刑鼎 B.周礼 C.秦律 D.法经
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76.曹禺唯一一部以农村生活为题材的作品是（ ）。

A.《雷雨》 B.《小橘灯》 C.《原野》 D.《家》

77.米开朗基罗巨幅壁画《最后的审判》绘于（ ）。

A.米兰大教堂 B.西斯廷大教堂 C.彼得大教堂 D.卢昂大教堂

78.下列中外文学作品与作家对应错误的一项是（ ）。

A.司汤达——《红与黑》 B.茅盾——《子夜》

C.但丁——《十日谈》 D.老舍——《龙须沟》

79.“乐府双璧”指的是哪两部文学作品？（ ）

A.《木兰诗》和《孔雀东南飞》 B.《木兰诗》和《长歌行》

C.《陌上桑》和《长歌行》 D.《陌上桑》和《孔雀东南飞》

80.在《三国演义》中有一位英雄，他曾经温酒斩华雄、千里走单骑、刮骨疗毒，被后人敬仰并尊

为中国的“武圣”这位英雄是（ ）。

A.赵云 B.关羽 C.张飞 D.诸葛亮

81.下列不属于“建安七子”的是（ ）。

A.孔融 B.曹丕 C.徐干 D.应玚

82.“暖风熏得游人醉，直把杭州作汴州。”诗句中的“汴州”指的是（ ）。

A.开封 B.安阳 C.洛阳 D.许昌

83.“兼听则明，偏信则暗”这句古代格言出自（ ）。

A.《资治通鉴》 B.《论语》 C.《荀子》 D.《史记》

84.“我们正努力建设小康社会”中的“小康”这个概念，是出自（ ），是中华民族自古以来

追求的理想社会状态。

A.《大学》 B.《中庸》 C.《孟子》 D.《礼记》

85.公文的文面不包括（ ）。

A.版头 B.版尾 C.格式 D.主体

86.涉密公文应根据涉密程度标注密级，下列不属于公文密级的是（ ）。

A.绝密 B.机密 C.秘密 D.私密

87.公文生效的标识是（ ）。

A.主送机关收到公文 B.发文机关盖章或签发人署名

C.公文开始执行 D.公文复核结束

88.下列关于请示的说法中，错误的一项是（ ）。

A.相对于文种是批复 B.可以一文多事

C.不能越级请示 D.主送机关只能写一个

89.上级机关询问下级工作，下级答复上级机关应该用的是（ ）。

A.批复 B.请示 C.报告 D.通知

90.（ ）适用于对重要事项作出决策和部署、奖惩有关单位和人员、变更或者撤销下级机关不

适当的决定事项。
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A.决定 B.通告 C.公报 D.函

91.一般的传阅文件，在有关人员传阅完毕后，文书人员应注明（ ）。

A.已复文 B.阅毕的日期 C.已阅文 D.承办的结果

92.下列词语中，有错别字的一项是（ ）。

A.脍炙人口 刚愎自用 B.虎视眈眈 分道扬镳

C.怨天尤人 如法炮制 D.阴谋鬼计 纰漏百出

93.下列各句中，没有语病的是（ ）。

A.我们没有理由不珍惜今天的幸福生活

B.增加质量是语文教学改革的当务之急

C.能否刻苦钻研是提高学习成绩的关键

D.福州人民热烈欢迎船政名家齐聚福州

94.“畏则不敢肆而德以成，无畏则从其所欲而及于祸。”官有所畏，业有所成。腐败总是发生在

掌权者失去敬畏之心的地方。没有敬畏，权力就不受约束；就会出现滥权、专权、弄权。习近平多次强

调，“领导干部要心存敬畏”。这段话的主旨是（ ）。

A.领导干部要有德 B.领导干部要有业

C.领导干部要有畏 D.领导干部要有权

95.尽管新儒家学者无一例外地夸大了儒家哲学的精神义理在现代化社会中可能发生的作用和影

响，但此种影响的实际存在倒确实是毋庸置疑的。下列陈述中正确的一项是（ ）。

A.儒家哲学对现代社会有影响 B.儒家哲学对现代社会没有影响

C.不确定儒家哲学对现代社会是否有影响 D.儒家哲学对现代社会有很大影响

96.安徽省省树为（ ）。

A.榆树 B.法国梧桐 C.槐树 D.黄山松

97.黄梅戏与京剧、越剧、评剧、豫剧并称“中国五大戏曲剧种”，是我国（ ）的主要地方戏

曲剧种，经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

A.浙江省 B.安徽省 C.福建省 D.江苏省

98.十大名茶之一的毛峰属于（ ）。

A.红茶 B.绿茶 C.乌龙茶 D.花茶

99.徽剧是传统戏剧（ ）的前身。

A.越剧 B.豫剧 C.川剧 D.京剧

100.安徽（ ）距今约 7000 年的双墩遗址，是目前淮河中游地区已发现的年代最早的新石器时

代文化遗存。

A.巢湖 B.宣城 C.蚌埠 D.黄山
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参考答案及解析

1.【答案】A。解析：党的十九届三中全会审议通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决

定》和《深化党和国家机构改革方案》，这是以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展全局，

适应新时代中国特色社会主义发展要求作出的重大决策部署，是着眼实现全面深化改革总目标的重大制

度安排，是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。故本题选 A。

2.【答案】D。解析：党的十八届六中全会提出，必须把坚持全心全意为人民服务的根本宗旨、保

持党同人民群众的血肉联系作为加强和规范党内政治生活的根本要求。故本题选 D。

3.【答案】D。解析：习近平总书记在十九大报告中提出，通过“两步走”，在本世纪中叶建成富

强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。故本题选 D。

4.【答案】C。解析：2018 年 3 月 1 日上午，中共中央在人民大会堂举行座谈会，纪念周恩来同志

诞辰 120 周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。故本题选 C。

5.【答案】B。解析：首届数字中国建设峰会于 2018 年 4 月 22 日至 24 日在福建福州召开。本届数

字中国建设峰会主题是“以信息化驱动现代化，加快建设数字中国”，定位于为我国信息化发展提供政

策发布平台、为电子政务和数字经济发展提供成果展示平台、为数字中国建设理论经验和实践提供交流

平台。故本题选 B。

6.【答案】D。解析：博鳌亚洲论坛 2018 年年会于 4 月 8 至 11 日在海南博鳌举行。论坛以“开放

创新的亚洲 繁荣发展的世界”为主题，设置“全球化与一带一路”“开放的亚洲”“创新”“改革再

出发”四个板块，共 60 多场正式讨论。故本题选 D。

7.【答案】C。解析：矛盾双方相互贯通，在一定条件下可以相互转化。“物极必反”指事物发展

到了极致，就会向相反的方向转化；“相反相成”指相对立的双方，相互影响、相互制约且又相互依赖，

符合题意。A、D项体现的是质量互变原理；B项体现了矛盾的特殊性，要求我们具体问题具体分析。故

本题选 C。

8.【答案】B。解析：马克思主义哲学认为，事物的运动充满着矛盾，矛盾双方对立统一，并在一

定条件下相互转化。之所以失败的实验可能成为发现的开端，是因为成功和失败是一对相反相成的矛盾，

在一定条件下可以相互转化，B 项当选。真理和谬误在一定范围内是绝对的，二者有原则性的界限，C

项说法错误；意识的能动性受客观世界的规律性的制约，D项说法错误。故本题选 B。

9.【答案】B。解析：知觉是直接作用于感觉器官的客观物体在人脑中的反映，是一系列组织并解

释外界客体和事件的产生的感觉信息的加工过程。对客观事物的个别属性的认识是感觉，对同一事物的

各种感觉的结合，就形成了对这一物体的整体的认识，也就是形成了对这一物体的知觉。故本题选 B。

10.【答案】B。解析：“钉钉子往往不是一锤子就能钉好的，而是要一锤一锤接着敲，直到把钉子

钉实钉牢，钉牢一颗再钉下一颗，不断钉下去，必然大有成效”体现了质量互变规律，量变是质变的基

础，是质变的必要准备，质变是量变的必然结果，B项当选。故本题选 B。

11.【答案】A。解析：“世界上万事万物都是理念的影子”是客观唯心主义的观点，把客观精神（如

“上帝”、理念、“绝对精神”、法则、众生业力等）看作世界的主宰和本原，指出现实的物质世界只

是这些客观精神的外化和表现。“理在事先”将由客观存在总结的规律经验等放在了客观存在的事物之

前，属于客观唯心主义。B、C 项均属于主观唯心主义，D 项是古代朴素唯物主义。故本题选 A。

12.【答案】C。解析：货币作为商品交换的媒介，实现商品的价值时，执行流通手段职能。货币在

表现商品的价值并衡量商品价值量大小时，执行价值尺度职能。货币在实际价值的单方面转移时，执行

支付手段职能，即货币作为独立的价值形式进行单方面运动时所执行的职能。当货币退出流通领域，被

持有者当作独立的价值形态和社会财富的化身而保存起来时，执行贮藏手段职能。故本题选 C。

13.【答案】A。解析：“三个有利于”标准体现了从实际出发和从人民利益出发的统一、真理标准
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与价值标准的统一。“三个有利于”具有内在联系性，其中，最基本的是生产力标准。故本题选 A。

14.【答案】C。解析：党的十九大报告指出，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复

兴的中国梦，不断提高人民生活水平，必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务，坚持解放和发

展社会生产力，坚持社会主义市场经济改革方向，推动经济持续健康发展。故本题选 C。

15.【答案】C。解析：需求的价格弹性，通常被称为需求弹性，它是指一种商品的需求量对其价格

变动的反应程度，其弹性系数等于需求量变动的百分比除以价格变动的百分比。故本题选 C。

16.【答案】C。解析：党的十九大报告指出，建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在

实体经济上，把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。故本题选 C。

17.【答案】B。解析：当中央银行提高法定准备金率时，商业银行可提供放款及创造信用的能力就

下降。因为准备金率提高，货币乘数就变小，从而降低了整个商业银行体系创造信用、扩大信用规模的

能力，其结果是社会的银根偏紧。故本题选 B。

18.【答案】B。解析：社会分工是商品经济产生和发展的一般基础，它是随着人类生产力的发展而

产生和发展的。最初的社会分工产生于畜牧业与农业的分离。故本题选 B。

19.【答案】D。解析：社会主义初级阶段的基本经济制度的确立，是由我国社会的社会主义性质和

初级阶段的国情决定的。故本题选 D。

20.【答案】A。解析：在社会主义初级阶段，多种分配方式并存是收入分配制度的一大特点。按劳

分配以外的多种分配方式，其实质就是按对生产要素的占有状况进行分配。故本题选 A。

21.【答案】A。解析：流动资产按照流动性大小可分为速动资产和非速动资产。速动资产是指可以

迅速转换成为现金或已属于现金形式的资产，流动性强，如货币资金、交易性金融资产和各种应收款项；

非速动资产包括存货、待摊费用、预付款、一年内到期的非流动资产以及其他流动资产。因此现金是流

动性最强的资产。故本题选 A。

22.【答案】C。解析：生产价格是指成本价格与平均利润之和。根据题干，生产一部手机的成本为

4000 元，市场平均利润率为 20%，利润为 4000×20%=800 元，则该手机最终生产价格为 4000＋800=4800

元。故本题选 C。

23.【答案】A。解析：劳动力成为商品是货币转化为资本的关键。故本题选 A。

24.【答案】D。解析：中国人民银行是国务院的组成部门，在国务院领导下，制定和执行货币政策，

防范和化解金融风险，维护金融稳定。因此，中国人民银行不属于我国的商业银行。故本题选 D。

25.【答案】D。解析：经济体制改革是政治体制改革的前提和基础，政治体制改革是经济体制改革

顺利进行的重要保障，二者相辅相成，互相促进。故本题选 D。

26.【答案】A。解析：财政支出规模是指财政支出总额占 GDP（即国内生产总值）的比重。故本题

选 A。

27.【答案】C。解析：从紧的财政政策和货币政策，代表市场上流通的货币变少，居民消费能力降

低，经济增长速度放缓。故本题选 C。

28.【答案】A。解析：货币政策所采取的主要措施包括七个方面：第一，控制货币发行。第二，控

制和调节对政府的贷款。第三，推行公开市场业务。第四，改变存款准备金率。第五，调整再贴现率。

第六，选择性信用管制。第七，直接信用管制。A项“发行国库券”属于财政政策。故本题选 A。

29.【答案】D。解析：在宏观经济中，我们用价格指数来衡量整个社会价格水平的变动，最常见的

价格指数有 GDP 和消费价格指数。故本题选 D。

30.【答案】B。解析：区域经济政策是指政府制定和实施的旨在协调、促进区域经济发展和各种法

令、条例和措施。区域经济政策的总目标是追求经济效率和社会公平的最大化，这点是和其他经济政策

的目标一致的。故本题选 B。

31.【答案】C。解析：党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题

的决定》从“全面推进依法治国”的角度对如何推进国家治理体系和治理能力现代化做了比较详细地描

述，并将“全面推进依法治国”视为“推进国家治理体系和治理能力现代化”的“重要保证”和“必要

https://www.baidu.com/s?wd=%E6%B3%95%E5%AE%9A%E5%87%86%E5%A4%87%E9%87%91%E7%8E%87&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1dBPvDvuhfLnADkPHRYrAN90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En10LrHb3rHnz
https://www.baidu.com/s?wd=%E8%B4%A7%E5%B8%81%E4%B9%98%E6%95%B0&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1dBPvDvuhfLnADkPHRYrAN90ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En10LrHb3rHnz
https://baike.baidu.com/item/%E7%8E%B0%E9%87%91/2761
https://baike.baidu.com/item/%E5%BE%85%E6%91%8A%E8%B4%B9%E7%94%A8
https://baike.baidu.com/item/%E4%BB%98%E6%AC%BE
https://baike.baidu.com/item/%E9%9D%9E%E6%B5%81%E5%8A%A8%E8%B5%84%E4%BA%A7
https://baike.baidu.com/item/%E5%85%B6%E4%BB%96%E6%B5%81%E5%8A%A8%E8%B5%84%E4%BA%A7
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条件”，C项说法正确。A、B、D 三项说法均过于绝对。故本题选 C。

32.【答案】A。解析：依法治国是社会主义法治的核心内容，也是我们党领导人民治理国家的基本

方略。故本题选 A。

33.【答案】C。解析：法律义务，是指法律关系主体依法承担的某种必须履行的责任。属于观念形

态的现象，是对某种行为的做（或不做）的要求。故本题选 C。

34.【答案】C。解析：“明星代言虚假广告需要承受责任”说明公民在参与公共生活时必须坚持权

利与义务相统一的原则。权利与义务是相对应而存在的，没有无权利的义务，也没有无义务的权利。权

利的实现要求义务的履行，义务的履行确保权利的实现。要依法有序处理两者的关系，正确行使权利，

履行义务。故本题选 C。

35.【答案】B。解析：法律是由统治阶级制定的；而道德是在一个社会中大多数成员共同生活过程

中自发形成的。因此，道德比法律更具有群众性和社会性。故本题选 B。

36.【答案】D。解析：当代中国法律解释根据主体效力分为正式解释和非正式解释。正式解释包括

立法解释、司法解释和行政解释；非正式解释包括学理解释和任意解释。故本题选 D。

37.【答案】B。解析：党的十八届四中全会指出，法律是治国之重器，良法是善治之前提。故本题

选 B。

38.【答案】A。解析：法是由国家制定或认可，并由国家强制力保证实施的，反映统治阶级意志的

规范体系。故本题选 A。

39.【答案】A。解析：《宪法》第 81 条规定，中华人民共和国主席代表中华人民共和国，进行国

事活动，接受外国使节；根据全国人民代表大会常务委员会的决定，派遣和召回驻外全权代表，批准和

废除同外国缔结的条约和重要协定。故本题选 A。

40.【答案】A。解析：《宪法》第 34 条规定，中华人民共和国年满十八周岁的公民，不分民族、

种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限，都有选举权和被选举权；

但是依照法律被剥夺政治权利的人除外。B项邱某未满 18 周岁；C项王某被判处无期徒刑，剥夺政治权

利终身，不享有选举权；D项赵某不属于我国公民。故本题选 A。

41.【答案】C。解析：依法行政的基本要求包括：合法行政、合理行政、程序正当、高效便民、诚

实守信和责权统一。C项领导至上不属于依法行政的基本要求。故本题选 C。

42.【答案】D。解析：《行政处罚法》第 8 条规定，行政处罚的种类：（一）警告；（二）罚款；

（三）没收违法所得、没收非法财物；（四）责令停产停业；（五）暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊

销执照；（六）行政拘留；（七）法律、行政法规规定的其他行政处罚。D 项拘役属于刑罚种类。故本

题选 D。

43.【答案】B。解析：根据《刑法》第 23 条的规定，已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外

的原因而未得逞的，是犯罪未遂。故本题选 B。

44.【答案】B。解析：《刑法》第 310 条规定，明知是犯罪的人而为其提供隐藏处所、财物，帮助

其逃匿或者作假证明包庇的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；情节严重的，处三年以上十年以下

有期徒刑。犯前款罪，事前通谋的，以共同犯罪论处。故本题选 B。

45.【答案】A。解析：《民法总则》第 154 条规定，行为人与相对人恶意串通，损害他人合法权益

的民事法律行为无效。故本题选 A。

46.【答案】D。解析：太阳最外层大气为日冕，由于其具有高温，气体的动能较大，因此可克服太

阳的引力向星际空间膨胀，形成不断发射的一种较稳定的粒子流，这就是太阳风。故本题选 D。

47.【答案】D。解析：人耳能听到的声波频率为 20Hz～20000Hz。因此，我们把频率高于 20000 赫

兹的声波称为“超声波”。故本题选 D。

48.【答案】C。解析：染色体是遗传物质，基因的载体，人类的常染色体是成对存在的。人体的体

细胞染色体数目为 23 对，其中 22 对为男女所共有，称为常染色体；另外一对为决定性别的染色体，男

女不同，称为性染色体，男性为 XY，女性为 XX。故本题选 C。
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49.【答案】D。解析：达因是力学单位，使质量是 1 克的物体产生 1厘米/秒 2的加速度的力，叫做

1达因。故本题选 D。

50.【答案】C。解析：塑料合金是两种或两种以上的塑料，利用物理共混或化学接枝的方法而获得

的高性能、功能化、专用化的一类新材料。故本题选 C。

51.【答案】B。解析：维生素 E 是一种脂溶性维生素，又称生育酚，是最主要的抗氧化剂之一。维

生素 E 缺乏可引发轻度溶血性贫血和脊髓小脑病。A、C项错误，B 项正确。故本题选 B。

52.【答案】B。解析：世界上第—颗试验通信卫星斯科尔号是 1958 年 12 月 18 日由美国宇宙神 B

运载火箭发射上天的。故本题选 B。

53.【答案】D。解析：物体保持静止状态或匀速直线运动状态的性质，称为惯性。质量是对物体惯

性大小的量度。质量大物体的惯性大，质量小物体的惯性小，与其他任何因素无关。故本题选 D。

54.【答案】D。解析：风能是空气流动所产生的动能，是太阳能的一种转化形式。由于太阳辐射造

成地球表面各部分受热不均匀，引起大气层中压力分布不平衡，在水平气压梯度的作用下，空气沿水平

方向运动形成风。故本题选 D。

55.【答案】C。解析：影响土壤侵蚀的主要因素有：（1）地形；（2）气候：（3）土壤；（4）植

被。故本题选 C。

56.【答案】C。解析：东方红一号卫星是中国于 1970 年 4 月 24 日 21 时 35 分发射的第一颗人造地

球卫星。故本题选 C。

57.【答案】B。解析：19 世纪 60 年代后期，第二次工业革命开始，其以电器的广泛应用最为显著，

发电机、电灯、电车、电影放映机等相继问世，人类进入了“电气时代”。A、D 项是第一次工业革命的

显著特征；C项是第三次工业革命的显著特征。故本题选 B。

58.【答案】B。解析：三维打印即快速成型技术的一种，它是一种以数字模型文件为基础，运用粉

末状金属或塑料等可粘合材料，通过逐层打印的方式来构造物体的技术。故本题选 B。

59.【答案】A。解析：海市蜃楼是地球上物体反射的光经大气折射而形成的虚像。故本题选 A。

60.【答案】C。解析：“我的电脑”和“资源管理器”是 Windows 中两个管理系统资源的程序组。

故本题选 C。

61.【答案】D。解析：位是计算机存储数据的最小单位。一个位只能表示 0 和 1 两种状态。故本题

选 D。

62.【答案】A。解析：复印机、激光打印机及工程复印机在操作过程中、由于高压静电和紫外线作

用而产生高浓度的臭氧。故本题选 A。

63.【答案】A。解析：省力杠杆，其动力臂较长，动力较小，所以省力。老虎钳是省力杠杆。故本

题选 A。

64.【答案】B。解析：“师夷长技以制夷”是魏源在其著作《海国图志》中提出的观点，主张通过

学习西方的先进军事技术寻求御侮强国之道。故本题选 B。

65.【答案】C。解析：中国同盟会是中国清朝末年，由孙中山领导和组织的一个统一的全国性资产

阶级革命政党。中国同盟会在推翻清政府、结束中国两千多年封建帝制的辛亥革命中起到重要作用，成

立了中国历史上第一个资产阶级共和国——中华民国。因此，中国历史上第一个资产阶级政党是中国同

盟会。故本题选 C。

66.【答案】B。解析：官渡之战，是东汉末年“三大战役”之一，也是中国历史上著名的以弱胜强

的战役之一。建安五年（200 年），曹操军与袁绍军相持于官渡（今河南中牟东北），在此展开战略决

战。曹操奇袭袁军在乌巢的粮仓（今河南封丘西），继而击溃袁军主力。此战奠定了曹操统一中国北方

的基础。故本题选 B。

67.【答案】C。解析：古时“丝绸之路”是西汉张骞出使西域时开辟的，以首都长安（今西安）为

起点，经甘肃、新疆到中亚、西亚，并连接地中海各国的陆上通道。故本题选 C。

68.【答案】B。解析：B 项“缘起性空”是佛教用语，意思是世间的森罗万象都是因缘和合而生，

http://baike.baidu.com/view/19439.htm
http://baike.baidu.com/view/19439.htm
http://baike.baidu.com/view/4601.htm
http://baike.baidu.com/view/133617.htm
http://baike.baidu.com/view/27723.htm
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也都将随着因缘分散而灭。其余三项均为道家思想。故本题选 B。

69.【答案】D。解析：“战国七雄”包括：齐、楚、燕、韩、赵、魏、秦。故本题选 D。

70.【答案】D。解析：隋文帝时，在中央确立了三省六部制度，唐朝进一步完善。明太祖时，废除

中书省，设三司，实行三司分权；罢丞相，权分六部，明太祖统领六部，把相权和皇权合二为一。故本

题选 D。

71.【答案】A。解析：《诗经》是中国古代诗歌开端，最早的一部诗歌总集，收集了西周初年至春

秋中叶（前 11 世纪至前 6 世纪）的诗歌，共 305 篇，反映了周初至周晚期约五百年间的社会面貌。故

本题选 A。

72.【答案】C。解析：题干诗句出自杜甫的《望岳》，描绘了泰山雄伟磅礴的气象。故本题选 C。

73.【答案】B。解析：《红楼梦》中薛宝钗的花名签上画着一枝牡丹，题着“艳冠群芳”四字，其

绰号“牡丹”。故本题选 B。

74.【答案】B。解析：“三礼”包括《周礼》《仪礼》《礼记》。故本题选 B。

75.【答案】D。解析：《法经》是中国历史上第一部比较系统的封建成文法典，制定者是战国时期

著名的改革家李悝。故本题选 D。

76.【答案】C。解析：《原野》是中国现代文学史上最杰出的戏剧大师曹禺先生的经典名著，是曹

禺先生唯一一部描写中国农村的作品。故本题选 C。

77.【答案】B。解析：《最后的审判》是意大利文艺复兴大师米开朗琪罗于 1534 年至 1541 年受命

于罗马教宗保罗三世为西斯廷天主堂绘制的一幅巨型祭台圣像画。故本题选 B。

78.【答案】C。解析：但丁的代表作是《神曲》，《十日谈》是意大利作家乔万尼·薄伽丘创作的

长篇小说。C项对应错误，其他三项均正确。故本题选 C。

79.【答案】A。解析：汉乐府诗《孔雀东南飞》和北朝民歌《木兰诗》合称为“乐府双璧”。这两

首诗歌都是叙事长诗，以其深刻的社会思想意义和极高的艺术成就，为历代文人所推崇。故本题选 A。

80.【答案】B。解析：关羽在清代被奉为“武圣”，生平事迹包括温酒斩华雄、千里走单骑、刮骨

疗毒等。故本题选 B。

81.【答案】B。解析：建安七子是汉建安年间（196～220 年）七位文学家的合称，包括孔融、陈琳、

王粲、徐干、阮瑀、应玚、刘桢。故本题选 B。

82.【答案】A。解析：诗句中的“汴州”即汴梁，北宋时期京城，位于今河南省开封市。故本题选 A。

83.【答案】A。解析：“兼听则明，偏信则暗”意思是要同时听取各方面的意见，才能正确认识事

物；只相信单方面的话，必然会犯片面性的错误。其出自《资治通鉴·唐太宗贞观二年》。故本题选 A。

84.【答案】D。解析：“小康”一词最早出自《礼记》，原意是指古代自然经济条件下比较宽裕的

生活状态，是比理想中“天下为公”的“大同”社会较低级的发展阶段和社会形态。故本题选 D。

85.【答案】C。解析：公文的文面包括版头、主体、版尾。故本题选 C。

86.【答案】D。解析：根据《党政机关公文处理工作条例》第 9条的规定，涉密公文应当根据涉密

程度分别标注“绝密”“机密”“秘密”和保密期限。故本题选 D。

87.【答案】B。解析：公文生效的标识是证明公文效力的表现形式，它包括发文机关印章或签发人

署名。故本题选 B。

88.【答案】B。解析：根据《党政机关公文处理工作条例》第 15 条的规定，请示应当一文一事。

不得在报告等非请示性公文中夹带请示事项。B项说法错误。故本题选 B。

89.【答案】C。解析：报告适用于向上级机关汇报工作、反映情况，回复上级机关的询问。故本题

选 C。

90.【答案】A。解析：决定适用于对重要事项作出决策和部署、奖惩有关单位和人员、变更或者撤

销下级机关不适当的决定事项。故本题选 A。

91.【答案】B。解析：一般的传阅文件，在有关人员传阅完毕后，文书人员应注明阅毕的日期。故

本题选 B。

http://baike.baidu.com/view/27696.htm
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92.【答案】D。解析：D项“阴谋鬼计”的“鬼”应为“诡”。故本题选 D。

93.【答案】A。解析：A 项正确，“没有理由不珍惜”双重否定表示肯定。B项搭配不当，搭配“质

量”的动词应是“提高”。C 项一面对两面，应该改成“刻苦钻研是提高学习成绩的关键”。D 项句式

杂糅，应该改为“福州人民热烈欢迎齐聚福州的船政名家”，或者“船政名家齐聚福州，受到福州人民

热烈欢迎”。故本题选 A。

94.【答案】C。解析：文段讲腐败是因为掌权者失去敬畏之心，末句用习近平的话再次强调“领导

干部要心存敬畏”。显然，文段的主旨是领导干部要有畏。故本题选 C。

95.【答案】A。解析：文段讲述尽管新儒家学者夸大了儒家哲学对现代社会的影响，但此种影响确

实存在，由此可知 A 项“儒家哲学对现代社会有影响”表述最符合原文意思。儒家哲学对现代社会的影

响力度无从判断，因此 D 项说法有误。故本题选 A。

96.【答案】D。解析：1986 年 3 月 1日，安徽省人大六届二十次常务会议正式批准灰喜鹊、皖杜鹃、

黄山松分别为安徽省鸟、省花、省树。故本题选 D。

97.【答案】B。解析：黄梅戏，旧称黄梅调或采茶戏，起源于湖北黄梅，发展壮大于安徽安庆。黄

梅戏是安徽省的主要地方戏曲剧种。故本题选 B。

98.【答案】B。解析：毛峰属于绿茶，产地主要有云南、峨眉、遵义、武义等，但最出名的为安徽

黄山。毛峰是我国十大名茶之一。故本题选 B。

99.【答案】D。解析：徽剧是传统戏剧京剧的前身。故本题选 D。

100.【答案】C。解析：安徽蚌埠距今约 7000 年双墩遗址，是目前淮河中游地区已发现的年代最早

的新石器时代文化遗存，是淮河流域早期文明有力证据。故本题选 C。
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